

隔离点的“疫”线风景

——记道外区南直路485号麗枫酒店隔离点

本报记者 尹明

隔离点,是抗击疫情的最前沿。自哈尔滨“抗疫”阻击战打响后,隔离点成为阻断疫情传播的重要防线。党员干部纷纷行动起来,主动请缨下沉到各集中医学观察点,处理突发事件及隔离人员饮食起居,道外区南直路485号麗枫酒店隔离点里发生的故事,就是众多隔离点的一个缩影。



医护人员检测宾馆环境。

A 抗疫白衣战士 群众到哪儿服务跟到哪儿

小戚、小王、小戴、张姐是麗枫酒店隔离点4名驻点医生,主要负责集中隔离人员的日常医学观察、医疗保障工作,同时负责集中隔离点中确诊病例流调、密接者转运等工作。驻点期间,4名医生紧密团结,相互支持、相互配合,出色地完成了市防指交给他们的艰巨任务,生动展示了新时代医护工作者的良好精神风貌和扎实工作作风。

4名驻点医生原来都是巴彦县的乡村医生,9月22日,还在巴彦县各乡镇抗疫一线忙碌的他们,几乎同时接到巴彦县防指的指令,需要他们到哈市隔离点服务保障巴彦县转运的集中隔离人员21天。驻点后的前7天,能进出隔离区的只有这4名医生,每天不但承担106人的核酸咽拭子采集、健康监测等分内的“主业”,而且还要承担这些人的盒饭分配、生活垃圾清运,以及隔离区外环境的预防消杀等本不属于他们的“副业”。

为了提高筛查的准确性,4名医生每天都要不固定时间、不厌其烦地对在点人员进行核酸采样,还要定期做外环境核酸检测。9月29日,一名平时没有明显症状的隔离人员被筛查出核酸检测阳性,驻点医护组第一时间转出这名患者

B “返聘”大堂经理 主动请缨共战疫情

小于是道外南直路485号麗枫酒店大堂经理。9月20日,麗枫酒店被征用作为巴彦、木兰在哈隔离点。小于本可以和其他大多数的酒店工作人员一样选择酒店征用结束后再回来工作,但她毅然选择留下,主动请缨担任酒店服务组组长。工作期间,小于把酒店服务组的作用发挥得淋漓尽致,受到集中隔离点其他各组及集中隔离人员的交口称赞。

小于岁数小、脑子灵。隔离点缓冲区一脱间和二脱间没有视频监控,存在管理漏洞。如何短时间内有效整改?熟悉酒店房屋结构的小于,与技术人员沟通并向施工工人

及周边房间的隔离人员,清除了隔离点内潜在的交叉感染风险。后续的跟踪流调,又发现了一些密接人员和行动轨迹线索,驻点医护人员及时向防指流调组推送了信息。

10月5日22时许,1名隔离人员因焦虑过度诱发心脏不适,驻点医护人员紧急将患者转移到定点医院进行吸氧、输液等对症处理。10月7日14时许,又有1名隔离人员高血压复发,口服降压药没有效果,驻点医护人员同样紧急将患者转移到定点医院进行诊治。除急诊以外,小的寻病问诊、困难救助,也让4名医生忙得“不亦乐乎”。20多天的朝夕相处,医护人员与隔离人员之间的关系,早已超越了普通医患关系,成了亲人、家人。

中小学生群体,她嘱咐厨房,血糖高的要少糖,血压高的要少盐,儿童长身体要加几块排骨,老人的饭菜要软乎清淡。刚开始时,还有些人在抱怨,自从有了小于,隔离人员焦躁的心结打开了,抗疫的信心和决心坚定了,酒店前台也成了“房间客人”的热线。

疫情无情,人间有情,各种机缘巧合,麗枫酒店成了106名巴彦隔离人员在哈温暖的家。市委组织部抽调人员、麗枫酒店隔离点队长王胜君说,曾经和隔离点的战友们探讨,是什么让他们坚守下来,服务这些来自高风险地区的人员。小于这样回答,这是一份担当,是一份成长,更是一份骄傲。确保被隔离人员平安返乡,王胜君和“战友们”扛起责任。

慎终如始做好疫情防控工作

哈尔滨市疾病预防控制中心发布紧急提醒

本报讯(本报记者)昨日,市疾病预防控制中心发布5个紧急提醒,涉及贵州省、湖南省、内蒙古等多地。

10月18日贵州省卫生健康委通报,在对重点地区来返黔人员开展核酸检测中,发现一例甘肃等地旅居史人员核酸检测结果阳性。10月18日,湖南长沙县新增报告1例外省输入新冠肺炎确诊病例,为甘肃省嘉峪关人。他们涉及的行程轨迹:遵义确诊病例,男,66岁,现居贵州省遵义市汇川区仁和苑。

10月9日,乘坐私车到遵义新舟机场后乘航班前往甘肃省兰州市,后乘火车于10月10日凌晨到达酒泉市,出站后乘坐旅游大巴前往酒泉市黑水古城。

10月10日全天在酒泉市黑水古城游玩。

10月11日到酒泉市金塔县“胡杨林景区”。

10月12日前往内蒙古阿拉善盟额济纳旗八道桥景区游玩。

10月13日,从八道桥景区包车到酒泉市,后乘高铁至张掖市。

10月14日到张掖市七彩丹霞游玩。

10月15日前往青海省西宁市,乘飞龙航空GJ8796于22时40分抵达达义。

10月16日乘坐旅行社大巴车跟团到重庆黔江区“城市大峡谷”景区、阿蓬江国家湿地公园、濯水景区游玩。

10月17日在濯水景区游玩后乘旅行社大巴返回遵义汇川区昆明路,后乘出租车回家。

10月18日从汇川区仁和苑乘1路公交车到遵医附院发热门诊做核酸检测后,到贵阳路“粥府”就餐,在“卷烟零售店”购物后乘11路公交车返回家中。16时50分乘出租车到遵医附院采样复核,22时50分复核结果阳性。

10月19日,经专家组诊断为新冠肺炎确诊病例(普通型),现已进行隔离治疗。

湖南长沙确诊病例,男,40岁。

10月17日13时15分-17时45分乘坐EU2446航班从嘉峪关抵哈,乘坐出租车(湘AT9468)从黄花机场入住华良华天假日酒店。在酒店晚餐后又到酒店附近的常聚湘菜馆吃宵夜。

10月18日蒋某某在酒店用完自助早餐后,乘出租车(湘AX67H5)到达长沙县第二人民医院进行核酸检测。采样后乘坐出租车(湘AT8660)赶上参观公司的大巴(湘A09685D),前往3家洗涤公司参观后回到酒店就中餐,中午,经长沙县第二人民医院告知核酸检测阳性后进行单人单间隔离。

10月18日,陕西省西安市新增本土确诊病例6例(包括“离沪旅游夫妻”),无症状感染者1例,宁夏回族自治区银川市新增本土确诊病例1例。

10月19日,北京市丰台区卫生健康委发布通报1例甘肃来京人员新冠病毒核酸检测阳性(该人员乘坐K42次列车于10月16日抵京,为9车厢18号下铺宁夏病例王某某的密切接触者)。

自10月19日,甘肃省兰州市城关区云祥小区、兰州市城关区雁北路天庆丽舍小区调整为中风险区。

自10月19日,内蒙古阿拉善盟额济纳旗调整为中风险地区。阿拉善盟额济纳旗新增5例新冠肺炎确诊病例。为精准落实“外防输入、内防反弹”防控策略,有效控制和降低新冠疫情传播风险。哈尔滨市疾病预防控制中心特发布疫情防控提醒:

一、请10月15日以来到过贵州省遵义市,10月17日以来到过湖南省长沙县以及有病例行程轨迹有过交集,特别是同时时间去过相同地点或乘坐过同航班、同车次的来哈返哈的所有人员,在做好个人防护的前提下,立即向所在社区(村屯)、工作单位报备,并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。

请10月15日以来到过甘肃省兰州市以及有过其他中高风险地区旅居史或者与最近公布的病例行程轨迹有过交集,特别是同时时间去过相同地点或乘坐过同航班、同车次的来哈返哈的所有人员,在做好个人防护的前提下,立即向所在社区(村屯)、工作单位报备,并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。

二、提醒市民近期不要前往疫情风险地区,如必须前往,务必提前向所在社区(村屯)、工作单位报备,并注意查询目的地的疫情进展及防控措施要求,自备充足的个人防护用品及必要的消毒用品,做好防护,返哈后,要按照我市相关疫情防控政策执行。如与确诊病例或无症状感染者行程轨迹交集,或近期接触过上述地区相关人员,应主动向所

返哈的所有人员,在做好个人防护的前提下,立即向所在社区(村屯)、工作单位报备,并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。

请10月2日以来到过内蒙古阿拉善盟额济纳旗以及有病例行程轨迹(见疫尾)有过交集,特别是同时时间去过相同地点或乘坐过同航班、同车次的来哈返哈的所有人员,在做好个人防护的前提下,立即向所在社区(村屯)、工作单位报备,并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。(时间:10月11日-13日;场所:怪树林景区、黑城弱水胡杨风景区、大漠驿站民宿、胡杨小厨餐厅、达来呼布路居延名邸小区西门北侧桐栢阁餐厅、居延景区、学府花园桐栢阁、呼布镇达来呼布路学府花园小区北侧商户领头羊蒙餐羊蝎子火锅。)

请10月4日以来到过内蒙古阿拉善盟额济纳旗以及有过其他中高风险地区旅居史或者与最近公布的病例行程轨迹有过交集,特别是同时时间去过相同地点或乘坐过同航班、同车次的来哈返哈的所有人员,在做好个人防护的前提下,立即向所在社区(村屯)、工作单位报备,并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。

请10月16日以来到过北京市丰台区以及有过其他中高风险地区旅居史或者与最近公布的病例行程轨迹有过交集,特别是同时时间去过相同地点或乘坐过同航班、同车次的来哈返哈的所有人员,在做好个人防护的前提下,立即向所在社区(村屯)、工作单位报备,并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。

二、提醒市民近期不要前往疫情风险地区,如必须前往,务必提前向所在社区(村屯)、工作单位报备,并注意查询目的地的疫情进展及防控措施要求,自备充足的个人防护用品及必要的消毒用品,做好防护,返哈后,要按照我市相关疫情防控政策执行。如与确诊病例或无症状感染者行程轨迹交集,或近期接触过上述地区相关人员,应主动向所

在社区(村屯)、工作单位报备。

三、如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

四、接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎的有效措施,更是每一位公民应尽的责任和义务,符合条件却仍未接种的市民请尽快完成接种,共同构建抗击新冠病毒免疫屏障。

五、请广大市民充分认识当前疫情复杂形势,继续绷紧疫情防控这根弦,做好个人健康防护,科学规范佩戴口罩,尤其是乘坐公共交通工具时以及在人群聚集场所活动时要佩戴口罩。乘飞机等公共交通工具时还应尽量避免接触公共用品、减少进食和饮水次数,并在日常生活中继续遵守保持安全社交距离,不扎堆、不聚集、勤洗手、常通风、少聚餐、分餐制、使用公勺公筷,咳嗽、打喷嚏时用纸巾或肘袖遮挡,进出公共场所等应积极配合体温测量、健康码(行程码)查验等卫生习惯和生活方式。

感悟百年风华 凝聚振兴力量

道里区组织观看学习《百年风华·龙江力量》理论宣传短视频

本报讯(孙姬 记者 刘妹媛)道里区将观看学习《百年风华·龙江力量》理论宣传短视频纳入党史学习教育安排部署,与“四史”学习教育深度融合,及时下发通知,有力有序推进观看学习,全区2300余个基层党组织、4.8万名党员干部群众线上观看学习。

组织全区党员干部群众线上线下相结合,学习方式观看系列短视频,分享观看体会,推动视频学习深入人心。线上观,全区各级党组织将理论宣传短视频观看学习纳入“三会一课”和党员学习计划中,采取分散自主看、线上集中学习讨论、线上分享心得等方式开展学习讨论;各社区网

格通过居民微信群动员广大群众参与观看,尤其在疫情期间,通过观看短视频,学习龙江奋斗历程和光辉成就,为抗击疫情凝聚了磅礴力量。线下悟,充分利用“红色影厅”设立的“四大精神”展览,引导党员干部群众走进影厅观看学习,通过具象化的红色影片介绍和“四大精神”展板,提升了党员干部群众对黑龙江在各个历史时期重要贡献的认识,进一步深化了学习效果。

通过观看学习《百年风华·龙江力量》理论宣传短视频,全区党员干部群众进一步深化了省情教育,加深了对“四史”学习的理解与认识,进一步激发了干事创业热情,凝聚起推动经济社会全面高质量发展的红色动

力。党员干部群众踊跃发言观看体会,区临空产业发展局党员干部纷纷表示,通过观看短视频,深入了解了黑龙江在民主主义革命、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设、新时代中国特色社会主义等各个历史时期的重要贡献,龙江沃土不仅有动人心魄的美,更有坚贞不屈的魂,我们要从黑龙江的百年风华中汲取智慧,从先辈们的奉献付出中感悟龙江“四大精神”的力量,锚定年初既定目标,持续发力临空经济区开发建设,大力推动产业项目落地实施,发挥产业集聚效应,以省会城市中心城区党员干部的担当,为黑龙江全面振兴全方位振兴贡献力量。

扛起时代重任 办好民生实事

南岗区组织线上线下2万人观看《百年风华·龙江力量》

本报讯(柏凡露 记者 梁可心)为进一步弘扬伟大龙江革命精神,加强党员干部党性教育,日前,南岗区按照市委党史学习教育领导小组要求,以党支部、党小组为单位,采取线上线下相结合的方式,组织全区70家党组织、2万余名党员干部职工,分别在学习强国黑龙江平台、极光新闻App等网络媒体上观看了《百年风华·龙江力量》宣传短视频。

《百年风华·龙江力量》时间纵跨百年,客观再现了黑龙江在各个历史时期作出的独特性、重要性贡献,形成的东北抗联精神、北大荒精神、大庆精神和铁人精神“四大精神”,引导

激励一代又一代龙江人不忘初心、牢记使命、高举旗帜、艰苦奋斗,为国家经济建设和改革开放作出重要贡献。通过观看视频,使南岗区广大党员干部更加深刻地了解了龙江精神,体会到龙江力量,也为自己身为龙江人而自豪。

大家表示,回望百年,黑龙江人民初心如磐,不畏牺牲,甘于奉献,砥砺前行。如今,站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点,要牢牢把握“以史为鉴、开创未来”的根本要求,深入学习好“四史”,从百年党史中汲取继续前进的智慧和力量,牢固树立“以人民为中心”的发展思想,围绕建设“四个中心”

发展定位,深入实施“1123”发展战略,接力扛起时代重任,持续办好民生实事,把党史学习教育激发出来的热情,转化为南岗区振兴发展新动力,为建设社会主义现代化新南岗不懈奋斗。

南岗区城管局党员干部职工观看视频后,表示要继续加强党史学习教育,发扬党的优良传统和优良作风,牢记使命任务,认真履职尽责,为城管工作作出应有的贡献。南岗区直机关工委党员干部表示,要充分发挥党员先锋模范作用,传承红色基因,激发昂扬斗志,增强工作本领,提高综合素质,以实际行动推动南岗区高质量发展。

感受百年风华 汲取龙江力量

香坊区各单位组织观看《百年风华·龙江力量》

本报讯(刘喆 记者 刘妹媛)为庆祝中国共产党成立100周年,充分了解黑龙江省在党的领导下走过的壮阔历程和取得的辉煌成就,香坊区各单位积极组织广大党员干部群众线上观看学习理论宣传短视频《百年风华·龙江力量》。

《百年风华·龙江力量》客观展现了创建和发展哈尔滨党组织艰辛探索的奋斗历程,再现了马克思主义在哈尔滨的早期传播,对新民主主义革

命、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设、新时代中国特色社会主义各个历史时期产生的巨大影响以及作出的独特性、重要性贡献,充分展示了黑龙江振兴发展阔步前行取得的辉煌成就,为全体党员干部深入学习的历史提供了珍贵且丰富的材料,激发了广大党员爱党爱国爱家乡、积极投身龙江经济建设的热情。

全体党员群众深受启发,一致认为《百年风华·龙江

力量》短视频纵跨百年,论述重点突出,是非常重要的学习资料。并纷纷表示,将继续深入学习习近平总书记重要讲话精神,在实际工作中传承伟大的建党精神,在缅怀先辈中传承红色基因,把新时代龙江精神转化为理想信念和行动指南,把个人的理想和工作融入黑龙江发展的生动实践,充分发挥党员的先锋模范作用,践行党的初心和使命,全心全意为群众办实事,不断提升群众的幸福感。

哈尔滨市及各区县(市)疾控中心咨询电话

哈尔滨市疾控中心 51012320		
道里区疾控中心	51669665	依兰县疾控中心 57222573
道外区疾控中心	87672096	巴彦县疾控中心 57502636
南岗区疾控中心	56243577	宾县疾控中心 57914255
香坊区疾控中心	55694618	方正县疾控中心 57112343
平房区疾控中心	86520920	木兰县疾控中心 57083497
阿城区疾控中心	53722510	尚志市疾控中心 53324184
松北区疾控中心	88105166	通河县疾控中心 57435030
呼兰区疾控中心	57321893	五常市疾控中心 55802434
双城区疾控中心	53163181	延寿县疾控中心 53067333